

**Oponentský posudek inauguračního materiálu**  
**doc. PhDr. Evy Mydlíkovéj, PhD.**  
**v oboru sociální práce**

Doc. Mydlíková předložila inaugurační materiál, který v souladu s kritérii Fakulty Zdravotnictva a Sociální práce Trnavskej Univerzity v Trnave (dále jen „FZSP TU“) obsahuje všechny předepsané položky, včetně příloh. Níže je uveden komentář k jednotlivým oblastem hodnocení předpokladů uchazečky pro udělení titulu profesor, resp. profesorka.

**Kvalifikační předpoklady**

Doc. Mydlíková splňuje kvalifikační předpoklady pro udělení titulu profesor.

V roce 2004 obhájila na FZSP TU disertaci na téma Kvalita sociálního poradenstva na Slovensku a získala titul Ph.D. v oboru sociální práce. V roce 2009 se habilitovala v oboru sociální práce na Vysoké škole zdravotnictva a sociální práce sv. Alžbety v Bratislave, kde předložila habilitační práci na téma Sociální práce v neziskovom sektore.

V oboru sociální práce vyučuje Doc. Mydlíková na vysoké škole od roku 1999, na plný úvazek od roku 2005, postupně na Pedagogické fakultě University Komenského v Bratislavě a na FZSP TU. Externě vyučovala rovněž na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci a na Vysoké škole zdravotnictva a sociální práce sv. Alžbety v Bratislave. Od habilitace vyučuje v oboru sociální práce na vysoké škole 10 let. Při výuce se v rámci oboru sociální práce zaměřovala a zaměřuje zejména na teorie a metody sociální práce, včetně poradenství, na sociální práci v nevládním sektoru a management sociální práce, a dále na sociální práci s rodinou.

Podle předložené dokumentace byla Doc. Mydlíková školitelkou autorů 92 magisterských prací. Byla dosud školitelkou 9 autorů úspěšných disertačních prací. V České republice se např. s ohlasem setkávají práce Doc. Brnulu, který pod vedením Doc. Mydlíkovéj absolvoval doktorské studium na Trnavskej Univerzitě.

**Výzkumná, publikační a přednášková činnost**

Výsledky své vědecké činnosti Doc. Mydlíková překračuje předpoklady pro udělení titulu profesor, které jsou stanoveny předpisem FZSP TU. S výjimkou tvorby učebních textů, kde, jak uvedu níže, Doc. Mydlíková požadavky pouze beze zbytku naplňuje. (I kdyby tak nečinila, v mých očích by její renomé uchazečky o profesuru nebylo v důsledku nedostatku autorství učebních textů oslabeno.)

V následujícím textu se neřídím kategorizacemi tvůrčích výkonů, které uplatňuje akademická obec na Slovensku. Ty na základě předložené dokumentace považuji a znovu prohlašuji za překročené. Budu vycházet u očekávání a kategorizací, které jsou obvyklé v širší, mezinárodní akademické obci.

Doc. Mydlíková se podílela na vytvoření 9 vědeckých monografií, z toho 3 zahraničních a 6 domácích. Je autorkou 4 a spoluautorkou 5 z těchto monografických pojednání. Autorskou monografii o rodině v kontextu kognitivně-behaviorálních teorií publikovala v angličtině v zahraničí, což této práci dává výraznější mezinárodní dosah než ostatním. Většina z uvedených monografických prací je zaměřena na případovou sociální práci, často přitom na sociální práci s rodinou.

Kromě autorství vysokoškolské učebnice managementu sociální práce je třeba zmínit podíl Doc. Mydlíkovéj na vytvoření učebního textu o dobrovolnictví.

V oboru sociální práce je Doc. Mydlíková autorkou 50 vědeckých prací. U 27 z nich je první autorkou. V zahraničních časopisech a recenzovaných vědeckých sbornících publikovala Doc. Mydlíková 8 statí, další příspěvky publikovala ve sbornících na konferencích v zahraničí. Některé

z těchto prací publikovala v anglickém nebo španělském jazyce. Pokud jde o zaměření badatelské činnosti Doc. Mydlíkové, považuji, vedle jiného, za potřebné zmínit její snahu aplikovat psychologické teorie (rodinného) chování při promýšlení různých aspektů sociální práce s rodinou (mj. podpora adjustace, resp. aktivní přizpůsobení rodiny na zátěžové situace, sociální rizika a zátěžové situace rodin, posuzování v práci s rodinou, prevence sociálních rizik, supervize ... aj.).

Doc. Mydlíková se dosud podílela na řešení 7 výzkumných grantů, z toho na 6 jako hlavní řešitel. Část těchto grantových projektů je opět věnována různým aspektům případové sociální práce s rodinou.

Osobně vnímám jako nejvýznamnější část dosavadního díla Doc. Mydlíkové publikace, které věnovala tématu posuzování v sociální práci. Díky své schopnosti toto téma systematicky promýšlet a opřít se přitom o psychologické teorie přináší Doc. Mydlíková ucelenou koncepci posuzování. To považuji za významné zejména proto, že díky Doc. Mydlíkové mám k dispozici koncepci činnosti, která je pro sociální práci klíčová, a přitom je prováděná někdy s nesystematickou ledabylostí a jindy se zjednodušující „dotazníkovou“ schematičností. Koncepce Doc. Mydlíkové skýtá možnost se těmto, nikoliv pouze slovenským, extrémům vyhybat.

Práce doc. Mydlíkové nacházejí značný ohlas. Spis vykazuje 261 citací, z toho 59 ohlasů v zahraničí. 7 z uvedených ohlasů je v periodikách registrovaných databázemi WOS nebo SCOPUS. Mezinárodní renomé Doc. Mydlíkové signalizuje její vystoupení na 13 konferencích a 9 vyzvaných přednáškách v zahraničí (v ČR, Belgii, Portoriku, Maďarsku, Turecku, Řecku, Bulharsku, Chorvatsku a na Litvě).

Z rozsáhlého angažmá Doc. Mydlíkové v odborných uskupeních a akademických grémiích považuji za vhodné zmínit jednak její zakladatelskou úlohu, členství, místopředsednicví a pozoruhodnou ediční činnost v mezinárodním a SCOPUSEm registrovaném časopise Sociální práce/Sociálna práca alias Czech and Slovak Social Work; dále členství v 5 vědeckých radách, mimo jiné ve vědecké radě Ústavu sociálních studií Univerzity Hradec Králové a Trnavskej univerzity v Trnave; zakladatelskou a manažerskou úlohu v Asociácii supervízorov a sociálnych poradcov; a také podíl Doc. Mydlíkové na organizování mezinárodní konference EUROMF a tradičních konferencí sociální práce pořádaných Univerzitou Hradec Králové.

## **Pedagogická činnost**

Za projevy vědecké školy Doc. Mydlíkové je možné považovat jednak 9 úspěšných absolventů doktorského studia, a také habilitaci bývalého doktorského studenta uchazečky Doc. Brnulu, jehož již zmíněné renomé přesáhlo rámec slovenské akademické obce. Za další projev krystalizace vědecké školy Doc. Mydlíkové považuji skutečnost, že existuje okruh autorů, kteří (vedle renomovaných autorek typu Levická) opakovaně citují její práce (Brnula 13x, Vaska 8x, Dóczeová 8x, Kováčová 7x, Mátel 6x, Mrázová 6x, Kleskeň 4x, Čavojská 3x). Někteří z nich jsou bývalými doktorskými studenty Doc. Mydlíkové (Brnula, Kleskeň, Čavojská), a také spoluautory (Vaska 4x, Brnula 1x). Není tedy pochyb, že existuje okruh autorů, kteří se zabývají tématy Doc. Mydlíkové a jsou inspirováni jejími předpoklady a argumenty, ať už přímo prošli jejím školením, nebo ne.

Již jsem zmínil, že Doc. Mydlíková vyučuje v oboru sociální práce na slovenských vysokých školách na plný úvazek od roku 2005 a od habilitace vyučuje v oboru sociální práce na vysoké škole 10 let. Při výuce se v rámci oboru sociální práce zaměřovala a zaměřuje zejména na teorie a metody sociální práce, včetně poradenství, na sociální práci v nevládním sektoru a management sociální práce, a dále na sociální práci s rodinou. Vedla 92 magisterských prací a 9 disertačních prací.

Doc. Mydlíková od roku 2007 byla a je (spolu)tvůrkyní a garantkou bakalářských a magisterských programů vzdělávání v sociální práci na UK v Bratislavě a na TU v Trnavě. V této souvislosti je na místě připomenout angažmá Doc. Mydlíkové v Asociácii vzdelávateľnou v sociálnej práci a její koncepční v rámci lektorské činnosti Asociácie supervízorov a sociálnych poradcov Slovenska.

**Vzhledem na výše uvedenou argumentaci považuji za prokázané, že Doc. Mydlíková naplňuje požadavky, které je třeba dle předpisu Fakulty zdravotnictva a sociální práce Trnavskej univerzity v Trnave v oboru sociální práce splnit jako předpoklad pro jmenování profesorem. Dále považuji za zřejmé, že Doc. Mydlíková dostojí očekáváním, která vůči uchazečům o titul profesora uplatňuje širší akademická obec v oblasti zkoumání, rozvíjení a předávání teoretických předpokladů pro kvalifikovanou vědeckou a pomáhající činnost v oboru, ve kterém má být titul profesora udělen. Doporučuji proto Doc. Mydlíkové udělit titul profesor v odboru sociální práce.**

V Dražovicích, dne 15. ledna 2020

Podpis

Prof. PhDr. Libor Musil, CSc., profesor Katedry Sociální politiky a sociální práce na Fakultě sociálních studií Masarykovy university v Brně